

ПРОТОКОЛ №4
заседания Общественного совета
Арского муниципального района

28 февраля 2022 года

Место проведения: зал администрации Арского муниципального района

Начало заседания: 10.00.

Присутствовали 12 членов Общественного совета Арского муниципального района:

Мифтахутдинова Н.Р., Сагдеев И.А., Бахтиярова Г.С., Хидиятов Р.А..
Хамидуллина Р.Ш., Багаутдинова Р.Р., Нигматуллин М.Х., Миннемуллин Э.З.,
Сиразутдинов Ф.Г., Харисов В.В., Камалетдинова С.С., Муратова Ф.Г.

Отсутствовали 2 члена Общественного совета Арского муниципального района:

Сагдетдинова Р.Х.(болеет), Насибуллин И.Р.(на совещании в Казани)

На заседании приняли участие:

- **Мухаметова Алсу Фирдаусовна**, заместитель главы Арского муниципального района;
- **Вафина Эльвира Шамилевна**, заместитель руководителя исполнительного комитете Арского муниципального района по социальным вопросам;
- Ахмадуллина Гульшат Азатовна**, помощник главы Арского района по вопросам противодействия коррупции, терроризму и экстремизму;
- **Калимуллина Зульфия Рифовна**, заместитель начальника МКУ “Отдел образования” Арского муниципального района.

Повестка дня:

1.О практике взаимодействия общественных религиозных формирований района с исполнительными органами власти по воспитательной работе детей и молодежи, по профилактике экстремизма и терроризма, прикрывающегося религиозными идеями:

2.О реализации национального проекта “Здравоохранение” в Арском муниципальном районе

3.О состоянии и мерах контроля и профилактике коронавирусной инфекции Covid – 19 в Арском муниципальном районе

1.По первому вопросу слушали:

- Эмира хээрэта (*Миннемуллин Эмир Зуфарович*), имама- мухтасиба местной мусульманской религиозной организации – мухтасибата Арского района централизованной религиозной организации духовного управления мусульман Республики Татарстан (жирле мөсельман дини оешмасы имам-мөхтәсибе-Татарстан Республикасы мөсельманнары Диния нэзарәтенең Арча районы узәкләштерелгән дини оешмасы мөхтәсибе);
- отца Лина (*Кондаков Линар Викторович*), настоятеля, председателя приходского совета, протоиерея местной православной религиозной организации прихода Покровского храма г.Арск Арского района РТ Казанской епархии русской православной церкви (*Московский патриархат*), местной религиозной организации православного прихода церкви святителя Германа Казанского с.Тюбяк-Чекурча Арского района РТ Казанской епархии русской православной церкви (*Московский патриархат*);
- Мухаметгалиеву Альбину Газинуровну, главу МО «Утар-Атынское сельское поселение»;
- Калимуллину Зульфию Рифовну, заместителя начальника МКУ «Отдел образования исполнительного комитета Арского муниципального района
- Мифтахутдинову Надию Равилевну, председателя Общественного совета Арского муниципального района. Она остановилась на том, что государственные и религиозные организации должны консолидировать усилия в решении этой проблемы, поскольку формирование ценностного отношения к жизни, опыта общественного поведения, соответствующего гуманистическим нравственным нормам, является важнейшей задачей современного мира. У нас очень богатые культурные и общественно-социальные традиции, семейные ценности. Мы должны их сохранить и передать, подход должен быть комплексным. По нашему общему мнению, духовно-нравственное воспитание молодежи должно осуществляться семьей, государством, образованием, наукой и религией. Все начинается с семьи: каковы ее традиции, что объединяет, какой пример видят дети и т.д., а далее семья вместе с образовательными организациями, с обществом, государством и религиозными организациями формирует нравственные устои молодежи. С 1 сентября 2021 года во всех образовательных организациях были приняты Программы воспитания, основанные на принципах гражданственности, патриотизма и семейных ценностях, направленные на решение проблем гармоничного вхождения обучающихся в социальный мир и налаживания ответственных взаимоотношений с окружающими их людьми. Есть над чем всем вместе поработать. Возможно, разработать и утвердить муниципальную программу совместной деятельности Исполнительного комитета и религиозных формирований в вопросе воспитания детей и молодежи, в вопросе профилактики религиозного экстремизма.

После обсуждения и ответов на вопросы решили:

1. Информации выступающих принять к сведению (прилагаются).
- 2.Рекомендовать исполнительному комитету Арского муниципального района, Мухтасибату г.Арск и Арского муниципального района, Благочиниям г.Арск и Арского муниципального района:
 - 2.1.Совершенствовать взаимодействие общеобразовательных учреждений с родительским сообществом, использовать разнообразные формы работы с ними, как партнеров образовательного процесса, шире и активнее привлекать к учебно-воспитательному процессу;
 - 2.2.Разработать программу (план) совместной деятельности Исполнительного комитета и религиозных формирований в вопросе воспитания детей и молодежи, в вопросе профилактики религиозного экстремизма

Голосуют “За”-12, “Против”-нет, “Воздержались”-нет

2.По второму вопросу слушали:

- *Идрисова Рифата Ильшатовича, главного врача ГАУЗ «Арская центральная районная больница»*

- *Мифтахутдинову. Надию Равилевну, председателя Общественного совета Арского муниципального района.* Она остановилась на том, что в целях реализации национального проекта«Здравоохранение» в Республике Татарстан утверждено 7 региональных проектов, являющихся составляющими федеральных проектов:

1. Региональный проект **«Развитие первичной медико-санитарной помощи»;**

2. Региональный проект **«Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями»;**

3. Региональный проект **«Борьба с онкологическими заболеваниями»;**

4. Региональный проект **«Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами»;**

5. Региональный проект **«Программа развития детского здравоохранения Республики Татарстан, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям»;**

6. Региональный проект **«Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы «Электронное здравоохранение Республики Татарстан»;**

7.Региональный проект **«Развитие экспорт медицинских услуг в Республике Татарстан».**

Коллективу приходится работать в непростых условиях, пандемия рождает некое напряжение. Экстренная медицинская помощь оказывается в полном объеме и безотлагательно. Как было отмечено, есть проблемы с кадрами, в отношении узких специалистов, фельдшеры в ФАПах.

Заслушав и обсудив информацию главного врача ГАУЗ «Арская центральная районная больница» Идрисова Р. И., членов Общественного совета, Общественный совет Арского муниципального района **решает:**

1. Информацию по реализации национального проекта «Здравоохранение» в Арском муниципальном районе принять к сведению.
2. Рекомендовать Исполнительному комитету Арского муниципального района, ГАУЗ «Арская ЦРБ»:
 - 2.1. Довести до руководства Арского муниципального района и Общественного совета Арского муниципального района информацию о работе по улучшению кадрового обеспечения ФАПов и Арской центральной районной больницы.
 - 2.2. Найти форму взаимодействия с частными организациями, коммерческими структурами медицинской направленности, осуществляющих деятельность на территории Арского муниципального района.

Голосуют “За”-12, “Против”-нет, “Воздержались”-нет

3. По третьему вопросу слушали:

- *Ситдиковой Чулпан Равилевну, врача – эпидемиолога ГАУЗ «Арская центральная районная больница»*
- *Мифтахутдинову Надию Равилевну, председателя Общественного совета Арского муниципального района.* Она остановилась на том, что ситуация с коронавирусом в Арском районе продолжает стабилизироваться. На сегодняшний день COVID-19 всего пролечено: 2211 человек амбулаторно, 1669 человек стационарно. 146 жителей города и района умерли, в инфекционном госпитале лечатся 37 человек, в т.ч 15 – в инфекционных госпиталя г. Казани..

В мире коронавирус еще не побежден. Люди остро почувствовали на себе все ограничения и очень устали сидеть дома.

Вспомним историю, когда благодаря вакцинации была побеждена оспа, краснуха, дифтерия и другие инфекции, которые схожи с коронавирусом по передаче воздушно-капельным путём. Сейчас этих инфекций нет и такой же подход должен быть и к коронавирусу. Другой профилактики в мире просто нет. Наши вакцины доказали свою эффективность и безопасность, поэтому можно прививаться без опасений.

Медицинские работники делают все для того, чтобы справиться с ситуацией: лечат заболевших, проводят вакцинацию населения, обзванивают население, приглашают их на вакцинацию и дают разъяснения и на приемах, и через средства массовой информации, выходят в организации Однако, есть случаи, дети отговаривают своих родителей от прививки.

Тяжело поразить вирус может и молодых людей.

Особенно остро весь ужас пандемии ощущаешь, когда теряешь близкого человека. Инфекция затронула каждую семью. Сегодня ____% наших жителей прошли вакцинацию.

Единственным эффективным методом борьбы с коронавирусом остается массовая вакцинация. и мы, как коллегиальный орган, выражаем также нашу позицию: призываем проходить вакцинацию.

Заслушав и обсудив информации врача – эпидемиолога ГАУЗ «Арская центральная районная больница» Ситдикому Ч.Р., членов Общественного совета, Общественный совет Арского муниципального района решает:

- 1.Информацию принять к сведению.
2. Шире освещать в районной газете «Арский вестник»-«Арча хэбэрлэрэ», на радио, встречах с населением прививочную кампанию от Covid – 19.

В заключении **Мухаметова Алсу Фирдаусовна**, заместитель главы Арского муниципального района, подытожив, сказала, что у нас созданы все условия для вакцинации, но мы видим, что не все наши жители понимают важность и необходимость прививки. Год назад нам пришлось решать вопросы, которых в обычной, доковидной, жизни не было, в том числе мы ощутили и социально-экономические последствия пандемии. Но самое важное и ценное – жизни и здоровье наших людей. Их мы можем сохранить с помощью вакцинации, которая помогает сформировать коллективный иммунитет

Мифтахутдина Н.Р. поблагодарила за ответственный подход и обстоятельные выступления, за вопросы и активное участие членов Общественного совета, пожелала благополучия и здоровья в это непростое время, остановилась на вопросе организации сбора средств для оказания гуманитарной помощи беженцам из Донецкой Народной Республики и Луганской Народной республики

Председатель Общественного совета

Арского муниципального района *Н.Мих* Н.Р.Мифтахутдина